

新春走基层

新春招聘促就业 多方合力解企忧

全媒体记者 林晓燕

本报讯 春风送岗位,就业暖人心。2月7日上午,以“助力企业开门红 共揽英才筑未来”为主题的新春招聘会在北苑街道举行。

作为义乌市“春风行动 职等你来”系列活动之一,本场新春招聘会共吸引90多家优质企业到场参加,现场提供近4000个就业岗位。现场设置了电商企业、校企合作、巾帼岗位、国际创客等多个特色专区,以便满足不同求职者的需求。此外,相关部门还在现场设立了用工服务保障专区,为广大求职者提供有

关政策解读、就业指导等服务。

“对引进的人才,公司将根据其专业特点给足发展空间,在福利待遇上与其贡献相匹配,在生活上尽最大努力给予照顾,这些不仅针对专业技术人才,普工也是一样的……”活动现场,义乌市易开盖实业公司、义乌市合道电子商务有限公司等三家企业代表还上台介绍了各自企业用工环境、薪资待遇等情况,诚意满满地欢迎有识之士加入。

本次新春招聘会还因地制宜开展直播带岗、走播等形式多样的线上招聘,为义乌有用工需求的企业及时输

送员工,也让广大求职者不出家门就能实现工作触“屏”可及。相关企业负责人现场当“主播”,介绍各自的企业情况、用工需求以及相关薪资待遇,大家卖力“吆喝”的不是企业产品,而是工作岗位。

“如果我们夫妻一起来,厂里能提供‘夫妻宿舍’吗?”“每周单休,节假日上班有加班工资吗?”在互动环节,求职者踊跃提问。企业方立足自身实际,针对大家关注的薪资、食宿休闲、福利年假等内容,进行详细展示和现场解答。

据不完全统计,在此次新春招聘活动中共有1560人达成初步就业意向。

“街道很给力,一场招聘会线上线下齐发力,10多个新员工基本敲定了。”北苑一家电商企业负责人表示,这种“家门口”的招聘简便易行,还降低了企业的招工成本,省时省力还省钱。

“根据计划安排,近段时间各镇街还将组织开展多场类似的招聘活动。”市人社局党委委员、市就业和人才管理服务中心主任龚希明表示,为全力做好稳工稳产工作,助推一季度“开门红”,市人社局还将密集开展“远征接工”、镇街招聘会、直播带岗等一系列活动,全方位搭建供需对接平台,为各类群体提供暖心、精准的就业服务,全力保障企业节后复工复产。

云上之溪 “职”等你来 上溪搭建就业“双向奔赴”平台

全媒体记者 左翠玉

本报讯 2月7日上午,上溪镇月湖公园内人头攒动,“云上之溪 职等你来”2025年上溪镇新春招聘会火热举行,吸引了大批求职者前来应聘。这场新春招聘会将持续一个星期,为156家优质企业与近千名求职者搭建“双向奔赴”的平台,助力辖区企业冲刺一季度“开门红”。

“包吃包住,两人标间,薪资6000到

10000元,要不要了解下?”在金华俊翔装饰材料展位前,人事经理孙莹的热情推介吸引众人围拢过来。据悉,这家企业的订单量已经排至4月,新增的2条生产线急需招聘30余名技术工人。

没过多久,就有求职者找到了心仪的岗位。浙江巨杰新材料有限公司的人事经理陈帅整理着手上的十余份简历。“有个质检岗应聘者是个经验丰富的熟练工,她当场通过了复试,明天就能上岗。”陈帅开心地说,“我们也同

步在线上各平台招兵买马,这样招聘效率就高多了。”据悉,该企业今年将继续扩大生产,计划新增20条制袋生产线,急需补充50名员工。

招聘会设置的“专场带岗”直播间也很吸引人,森宇集团人事经理王智宇详细介绍研学老师、招生老师的岗位情况,并与网友实时互动。直播现场,来自四川的刘渠赶忙为女儿咨询岗位,并仔细记录下研学导师的任职要求,老刘说:“我女儿有直播策划经

验,这个岗位正合适。”

记者在现场看到,除了求职者和企业招聘人员,还有一个个“红马甲”来回穿梭。他们先为到场的应聘者送上了热气腾腾的早餐和手写“福”字,又暖心地提供稳岗留工和人才政策解读等服务,还对未匹配到合适岗位的求职者和企业开通了信息登记反馈渠道……他们忙碌的身影成了一道亮丽的风景。

据统计,招聘会首日,上溪已有70多家企业招聘到了适合的员工。

赤岸镇元气满满冲刺“开门红”

全媒体记者 王佳丽 文/摄

本报讯 2月7日上午,赤岸镇绿色动力小镇的欣旺达动力义乌新能源动力电池生产基地内,整套现代化、科技化、自动化的生产线正在运行,机器轰鸣声不绝于耳,工人们正在操作台前紧张有序地忙碌着。

欣旺达动力义乌新能源动力电池生产基地是金华及义乌史上单体投资规模最大的制造业项目,去年实现年产值约20亿元。今年春节是首个“世界非遗版”春节,也是该基地建成投产员工们度过的第一个春节。

“为了赶制2月底就要交付的订单,我们基地在春节期间,有1300多名员工坚守在生产一线,超过总员工人数的70%。”该基地生产主管刘超说。

据介绍,为鼓励员工春节期间留岗,欣旺达动力义乌新能源动力电池生产基地推出留岗补贴、免费就餐等政策,同时组织开展写春联、年宵花DIY、歌唱比赛、户外烧烤等丰富多彩的活动,提升员工的获得感与归属感。

2月6日傍晚,湖北天门的李佃来和一名老乡自驾回到义乌。在员工宿舍内稍作休整后,两人便赶到位于赤岸镇小乔路的义乌市佳吉织造有限公司,对自己所在工位的纺纱机进行检查,做好第二天复工复产的准备。



欣旺达动力义乌新能源动力电池生产基地生产线火力全开

义乌市佳吉织造有限公司主要生产PP纱、织带等产品,广泛用于日常生活用品及户外旅游用品制造等领域,去年产值超过3000万元。因为员工大多来自湖北、湖南、江西等地,这个春节,该公司放了20多天假。

“春节前后,我们已接到老客户的

多笔订单,订单已经排到了3月底,今年争取产值增加10%。”义乌市佳吉织造有限公司负责人朱荣喜说。正月初七开始,员工们陆续返岗,该公司立即着手复工复产的准备工作。

据悉,截至目前,该镇已有32家规模以上企业复工复产,其他企业也都将

在元宵节前投入新一年的生产。接下来,赤岸镇将成立助企服务团,积极开展助企“三服务”活动,了解企业发展情况,倾听企业实际诉求,倾力为企业排忧解难,持续优化营商环境,让辖区企业对复工复产有底气,信心十足开好局,冲刺一季度“开门红”。

后宅街道节后开工干劲足

全媒体记者 陈洋波

本报讯 昨日,记者走进位于后宅街道的浙江斯坦格运动医疗科技有限公司生产车间看到,机器设备正高速运转,现场工人各司其职,配合默契地赶制订单。在隆隆的机器声中,一件件高标准、高质量的护具产品有序下线。

“新年新气象,开工了就要开足马力,尽快将优质产品交付给客户!”当天上午,该公司制造部经理周柳荣早早来到车间,忙着生产调度。“目前公

司生产计划已经排到了四月初,一季度生产订单额已达3500多万元,订单量同比增长5%。”周柳荣说。

春节假期后开工第一天,为鼓励员工积极投入工作,该公司还准备了开门红红包及一系列复工复产优惠政策。“提前到岗的一线员工,公司奖励每人500元的开门红红包。农历正月十五前,员工上班工资是平时的1.3倍。”该公司人事行政经理付滕子说,为尽快实现正常运转,公司还鼓励员工“老带新”,通过线上线下开展员工

招聘事宜。

人勤春来早。当天下午,位于后宅街道神舟路的义乌市嘉奇食品有限公司生产车间内,各个岗位的一线员工也是忙个不停。该公司相关负责人李旭辉介绍,今年公司正月初八就开工,目前员工到岗率已达90%。后续,公司将通过社会招聘、“老带新”等方式,尽快实现全面复工复产,争取实现一季度“开门红”。

春节前后,为助力辖区各企业尽快复工复产,后宅街道积极落实上级

部门的复工复产相关政策,并依托“老义企”企业综合服务中心等,积极解决企业用工问题。同时,谋划开展新春招聘会等复工复产活动,助力辖区企业实现一季度“开门红”。

后宅街道相关负责人表示,他们将积极走访辖区企业,了解复工复产、员工返岗、生产经营等情况。对企业在复工复产过程中遇到的困难和问题,街道积极与相关部门进行沟通协调,全力推动相关问题顺利解决,用心用情当好企业贴心的“娘家人”、暖心的“店小二”。



(上接第一版)

数字赋能,跨境电商跑出“加速度”

2024年,从年初到年尾,TikTok、Shein、AliExpress、Ozon、Coupang、Jumia、Kikuu、Temu等跨境电商巨头纷纷在义乌召开卖家峰会,助力义乌电商“店开全球”。值得一提的是,去年9月,全省跨境电商高质量发展现场推进会在我市召开,充分体现了省委、省政府对义乌跨境电商发展的关心和支持。

“里三层、外三层,把我国在中间咨询,这样的氛围太棒了!”这是2024年浙江国际电子商务博览会期间的一幕。刚推介完完全托管模式的Lazada中国招商区域经理文仔,被义乌的商家们团团围住。义乌外贸人对跨境电商巨头的热情依旧如火。

跨境巨头为何频频青睐义乌?坊间传言:得义乌电商市场,得跨境半壁江山。这一说法虽有些夸张,但也在一定程度上反映出义乌电商群体对平台的重要性。数据显示,截至2024年底,义乌在册电商经营主体达70.36万户,其中40%以上从事跨境电商业务。同时,义乌还拥有近1000家跨境物流企业,成为多个跨境电商平台的物流服务商和指定承运商。

如此庞大的市场和众多的卖家,对跨境巨头极具吸引力。据统计,亚马逊、Temu、Lazada、Shopee、Shein、抖音、阿里国际站、速卖通、京东等国内外主流电商平台,均在义乌设立区域服务中心、集货仓等本地服务机构,每年在义乌举办的电商培训活动超过400场,几乎场场爆满。

去年,义乌启动了跨境电商万人培训行动,有效整合多方资源,广泛开展培训、游学、对接等活动,为电商人才成长赋能。

联通全球,开辟开放新通道

1天时间,在义乌市场会发生什么?

日均超22万人次的采购商,从全球而来,涌入国际商贸城;义乌港集卡车排成长龙,铁路口岸中欧班列繁忙发运,“义乌制造”畅销全球230多个国家和地区;日均超3000万件快递包裹从义乌发往全国各地。

每一声汽笛长鸣,每一趟车来货往,都彰显着义乌联通世界的速度和决心。2024年,通过不断增点拓线,浙江中欧班列(义新欧)线路增至25条,辐射欧亚大陆50多个国家160多个城市,到达境外站点超过100个。义乌—宁波舟山港“合德号”、义乌—宁波舟山港外运集运(SNL)海铁联运专列等特色班列常态化开行,海铁联运线路不断拓宽东向出海通道。3条全货机航线拓宽义乌“货通全球”的空中通道,国内直达湖北鄂州花湖机场,国外直达菲律宾马尼拉和日本大阪。

三面环山、不靠海的义乌,成为宁波舟山港的“第六港区”,实现海铁联运班列出口集装箱“一次申报、一次查验、一次放行”。“第六港区”还充分发挥“一次便利”,义乌海关联合口岸海关在义乌港、义乌铁路口岸试点全程提单多式联运新模式,便利出口货物在港区间快速转运。

“去年,我们通过‘义乌—宁波舟山港’海铁联运班列发运的标箱数量超过1.2万个,主要以义乌的小商品和太阳能光伏板为主。”义乌市联洋物流有限公司业务员王玉海告诉记者,这些商品享受到了“第六港区”建设带来的一体化便利,出口通关效率得到提高,运输成本有所降低。

去年,义乌不仅联动宁波舟山港,还常态化开行了“义乌—温州港”海丰集运海铁联运专列,不断拓展物流线路网络,为客户提供了多元化的出海选择。同时,迭代升级集拼仓至2.0版,打通了“集拼仓+海铁联运”出口通道,赋能海铁联运班列提速提效。2024年,义乌海铁转关业务累计发运重箱超1.87万标箱,同比增长147.60%。

2025年,是深化国际贸易综合改革起步之年,是“十四五”规划的收官之年,是高质量发展建设共同富裕示范区的关键之年,我们豪情万丈再出发,梦虽遥,追则可及;愿虽艰,持则可圆。

义乌综保区进口企业 首单保理业务落地

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 近日,浙江中国小商品城集团商业保理有限公司(简称“商城保理”)成功完成了基于综保区进口企业的首单保理业务,保理融资放款967万元。截至目前,该项保理业务已服务区内2家企业,融资放款超2900万元。此举为义乌综保区入驻企业提供了稳健率债的新途径,开创了进口保理业务的新模式。

据悉,义乌综保区进口企业保理业务是围绕进口贸易应收账款开展的保理融资服务。进口企业可将现有存货进行质押融资,转化为可灵活运用的资金,从而有效降低企业营运资金的占用,缓解生产经营资金压力,进而提升进口企业的市场竞争力。

为确保业务顺利落地,商城保理积极与综保区管委会、海关、商务局沟通,并与综保区公司走访调研区内成员单位,沟通业务模式,探讨落地细节方案。同时,选择浙江云玥供应链公司等作为首批试点企业,设计符合进口企业需求的标准化保理产品。

